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Léigh seo go cúramach:

1. Ná hoscail an leabhrán seo go n-iarrtar ort.

2. Is teist ilrogha é seo.

3. Thig leat obair gharbh a dhéanamh ar an leathanach breise.

4. Scríobh d’fhreagraí ar an leathanach freagraí, ná scríobh na freagraí ar an teist seo.

5. Marcáil d’fhreagra sa cholún a bhfuil an uimhir chéanna aige is atá sa cheist teiste trí líne dhubh a tharraingt tríd an litir.

6. Má dhéanann tú meancóg, scrios amach é go hiomlán agus cuir d’fhreagra nua isteach.  Ná marcáil ach freagra amháin do gach ceist.

7. Bí cinnte go gcoinníonn tú d’áit ar an leathanach freagraí.

8. Oibrigh chomh cúramach agus chomh gasta agus is féidir leat.  Muna dtig leat ceist a dhéanamh, ná cuir d’am amú léi ach gabh ar aghaidh chuig an chéad cheist eile.  Muna bhfuil tú cinnte den fhreagra, roghnaigh an freagra a shíleann tú atá ceart.

9. Tá 45 ceist sa teist seo agus tá 45 bomaite agat leis an teist a dhéanamh.   

1. Seo na comhordanáidí atá ag cruth (3, 2), (4, 6), agus (9, 1).


Cad é an t-ainm atá ar an chruth?

A. cearnóg

B. triantán

C. dronuilleog

D. traipéisiam

E. rombas


2. Cad é an luach atá ag n san áireamh thíos?

612 – n = 457 

A. 195

B. 185

C. 175

D. 165

E. 155


3. Cosnaíonn péire bróg £32.00.  Bhí reic ann agus d’íoc Síle ¾ den phraghas sin.  Cá mhéad a d’íoc sí do na bróga?

A. £8.00
B. £12.00
C. £16.00
D. £20.00
E. £24.00



4. Cad é an uimhir atá ar iarraidh leis an áireamh seo a chomhlánú?


5² –           = 12   

A. 11

B. 12

C. 13

D. 14

E. 15



5. Cén cruth thíos a bhfuil 33⅓% de scáthaithe?


          A.                           B.                          C.                          D.                          E.


6. Nuair a bhí Seán tinn, bhí teocht 39.4°C aige.

Nuair a tháinig biseach air, ba é 36.8°C an teocht a bhí aige.

Cá mhéad níos airde a bhí a theocht nuair a bhí sé tinn?

A. 2.2°C
B. 2.4°C
C. 2.6°C
D. 2.8°C
E. 3°C



7. Níl ach ceann amháin de na háirimh seo ceart.

Cé acu ceann atá ceart?

A.  15 x 9.8 = 1.47

B.  15 x 9.8 = 14.7

C.  15 x 9.8 = 147

D.  15 x 9.8 = 1470

E.   15 x 9.8 = 14,700

8. Taispeánann an bosca thíos na pointí a scóráil daltaí i gcluiche.
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Cad é meánscór an ranga?


A. 12

B. 14

C. 16

D. 18

E. 20



9. Taispeánann an bosca thíos na pointí a scóráil daltaí i gcluiche.
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Cad é an raon de na pointí a scóráil siad?

A. 6

B. 7

C. 8

D. 9

E. 10



10. Amharc ar an traipéisiam thíos.  



Tá uillinn w agus x ar cóimhéid.  Tá uillinn y agus z ar cóimhéid.  Má tá 75º in uillinn y, cá mhéad céim atá in uillinn w?

A. 75°

B. 90°

C. 100°
D. 105°
E. 180°


11. Amharc ar na 5 cruth dronuilleacha thíos

Cén cruth a bhfuil achar aige atá difriúil ó na cinn eile?











12. Tá an liosta seo ag cur síos ar uimhir.

Seo an uimhir, tá:


Is náid iad na digití uilig eile.

Cé acu uimhir thíos atá ann?

A. 2,003,050.08

B. 200,305.8

C. 203,050,08

D. 2,300,500.08

E. 2,000,350.08


13. Cad é 33⅓% de 180?

A. 40

B. 50

C. 60

D. 80

E. 90


14. Bhí meascán de mhilseáin phléineáilte, dubha agus spotacha sna 5 mála thíos.  Bhí na milseáin ar aon chruth agus ar aon mhéid.  Cé acu mála a thugann an seans is fearr de mhilseán dubh a phiocadh?

  A.



        B.



          C.







     D.




E.






15. Cad é 6.15am sa chlog 24 uair?

A. 1815

B. 0615

C. 1615

D. 0815

E. 2215


16. Faigheann Eilís £19.50 d’airgead póca gach mí. Cá mhéad airgead póca a fhaigheann sí gach bliain?

A. £204
B. £214
C. £224
D. £234
E. £244


17. Seo cur síos ar cheathairshleasán:


Cad é an t-ainm atá ar an cheathairshleasán?

A. cearnóg

B. triantán

C. dronuilleog

D. traipéisiam

E. rombas


18. Bhí meáchan 3.7kg i mála scoile Aoife agus é lán.

Tá meáchan 630g ina cás peann luaidhe.

Bhain sí an cás peann luaidhe as an mhála.

Cén meáchan atá ina mála anois? 

A. 3700g

B. 3070g

C. 3007g

D. 7300g

E. 370g


19. Cad é an uimhir atá ar iarraidh thíos?


X 8 = 43.36

A. 4.52

B. 2.45

C. 2.54

D. 5.42

E. 4.25



20. Tá 0.2 lítear de chógas i mbuidéal.  Caithfidh mé 10ml den chógas a ghlacadh 4 uair gach lá.  Cá mhéad lá a mhairfidh an cógas?

A. 1 lá

B. 2 lá

C. 3 lá

D. 4 lá

E. 5 lá


21. Amharc ar an léarscáil thíos.


Scála: seasann 1 cm do 5 km

Tá Baile Q agus Baile S 4½cm ar shiúl óna chéile ar an léarscáil.  Cad é an fíorfhad atá eatarthu?

A. 18.5km
B. 20km
C. 22.5km
D. 24km
E. 26.5km



22. Bain úsáid as an áireamh sa bhosca leis an áireamh thíos a chomhlánú.



312 x 14 = 

A. 6384
B. 3648
C. 3468
D. 4368
E. 4638


23. Rinne mé cáca do 22 duine.  D’úsáid mé 2 úll do gach duine.  Is ina málaí de 6 atá úlla ar díol.  Cad é an líon is lú de mhálaí úll atá de dhíth orm?

A. 9

B. 8

C. 7

D. 5

E. 5


24. Cuireadh ceist ar 20 páiste cá mhéad peata at acu.  Tá na torthaí le sonrú ar an ghraf seo thíos.

               Peataí na bPáistí


Líon páistí
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Líon peataí

Cé acu ráiteas thíos atá fíor?

A. Tá 3 páiste ann gan peata ar bith.

B. Tá 2 pheata ag ¼ de na páistí.

C. Tá níos mó páistí ann a bhfuil 5 pheata acu ná páistí a bhfuil 4 pheata acu.

D. Is é 2 an líon peataí is coitianta.


E. Tá 27 peata san iomlán ann.


25. Cé acu an uimhir phríomha thíos?

A. 6

B. 12

C. 16

D. 21

E. 29


26. Cad é an t-achar atá sa chruth seo thíos?



A. 6cm²
B. 7cm²
C. 8cm²
D. 9cm²
E. 10cm²



27. Cé acu áireamh thíos atá ceart?

A.  9  +  10  =  0.9

B.  9  x  10  =  0.9

C.  9  –  10  =  0.9

D.  9  ÷  10  =  0.9

E.  10 ÷ 9 = 0.9


28. Cé acu cearnóg thíos a chomhlánaíonn an líon do chiúb?



29. Taispeánann an phíchairt thíos cad é a d’ith 32 dalta don lón lá amháin.

D’ith 4 daltaí béile te sa bhaile.


Cá mhéad dalta a d’ith lón pacáilte san iarsmalann?

A. 6

B. 8

C. 10

D. 12

E. 14



30. Cé acu an deachúil is mó thíos?

A. 0.21

B. 0.01

C. 0.12

D. 0.02

E. 0.2


31. Cé acu an uimhir chearnach thíos?

A. 6

B. 12

C. 16

D. 21

E. 29



32. Cé acu an uimhir phríomha thíos?

A. 6

B. 12

C. 16

D. 21

E. 17


33. Taispeánann an tábla thíos na hamanna a bhí ag cúigear gasúr i rás.

	Ainm
	Am

	A.  Alan
	49.01 soicind

	B.  Breandán
	49.60 soicind

	C.  Ciarán
	46.17 soicind

	D.  Daithí
	49.03 soicind

	E.  Éamann
	47.99 soicind


Cé a bhain an rás? 


34. Bhí mé ag amharc siar ó thuaidh.  Rinne mé ¾ casaidh tuathal.  Cén treo a bhfuil mé ag amharc anois?

A. soir ó dheas

B. soir ó thuaidh

C. siar ó dheas

D. siar ó thuaidh

E. soir


35. Cheannaigh mé 3 DVD ar £14.95 an ceann agus dhá mhála milseán ar 55p an ceann.  Cad é an briseadh a fuair mé ó £50?

A. £1.50
B. £2.50
C. £3.50
D. £4.05
E. £5.50



36. Rinne Seán damáiste dá charr.  Chosain sé £232 leis an charr a dheisiú.  D’íoc Seán 25% den chostas agus d’íoc a dhaidí an chuid eile.  Cá mhéad a d’íoc daidí Sheáin?

A. £58

B. £116
C. £134
D. £154

E. £174


37. Cad é an toirt atá sa chiúbóideach seo?







 4cm



    3cm

A. 66cm³
B. 56cm³
C. 46cm³
D. 36cm³
E. 26cm³



38. Thomhais Áine an airde den mhadadh s’aici.

Cé acu díobh seo thíos an airde den mhadadh, dar leat?

A.  5.3km

B.  53m

C.  53cm

D.  5.3mm

E.  5.3m


39. Seo thíos amchlár traenach ó Latharna go Béal Feirste.

	Traein
	A
	B
	C
	D
	E

	Latharna
	0615
	0657
	0717
	0945
	1150

	An Ceann Bán
	0632
	0714
	0734
	1002
	1207

	Carraigh Fhearghais
	0647
	0728
	0748
	1017
	1221

	Béal Feirste
	0713
	0754
	0807
	1047
	1247


Cén traein a thógann níos faide ná uair an chloig le taisteal ó Latharna go Béal Feirste?

40. Amharc ar an inneall feidhme seo thíos.


Nuair is é 87 an uimhir aschuir, cad é an uimhir ionchuir?

A. 8

B. 9

C. 10

D. 12

E. 14



41. D’ól paisinéirí 1185 gloine uisce ar thuras eitleáin.  Bhí 5 ghoine, ar an mheán, ag gach paisinéir.  Cá mhéad  paisinéir a bhí ar an eitleán?

A. 217

B. 227

C. 237

D. 247

E. 257


42. Seo thíos 3 bosca de chalóga.


Cad é an difríocht sa mheáchan atá idir an bosca is troime agus an bosca is éadroime? 

A. 1600g

B. 1700g

C. 1800g

D. 1900g

E. 2000g

43. Rinne mé seicheamh uimhreacha leis an riail seo thíos.


Cén uimhir atá ar iarraidh thíos?





,
92, 

188, 

380

A. 40

B. 42

C. 44

D. 46

E. 48



44. Ghearr Caitlín cearnóg ina dhá leath go trasnánach le dhá thriantán chomhionanna a dhéanamh.  D’amharc sí ar cheann amháin de na triantáin.  Cé acu ráiteas thíos a chaithfidh bheith fíor faoin triantán seo?

A. Tá 3 slios ar comhfhad air.

B. Tá 3 slios ar cóimhéid ann.

C. Tá 2 uillinn ar cóimhéid ann.

D. Tá 2 dronuillinn ann.

E. Tá 2 líne shiméadrachta aige.


45. Bhí breithlá ag Pádraig i mí Dheireadh Fómhair 2005.  Bhí sé 59 bliain d’aois.  Cén bhliain agus cén mhí ina mbeidh Pádraig 70 bliain agus 4 mí d’aois?

A. Eanáir 2015

B. Nollaig 2014

C. Márta 2017

D. Feabhra 2016

E. Aibreán 2020

DEIREADH NA TEISTE
































TIONTAIGH AN LEATHANACH



Marcáil na boscaí mar seo ‹      ›, ní mar seo ‹      ›.

Scrios na meancóga go lánchúramach.

TOSAIGH ANSEO















DEIREADH NA TEISTE

Gabh go barr an 

       Gabh go barr an 

chéad cholún eile.
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Tá 4 uillinn ar cóimhéid ann.  Tá 2 péire de shleasa d’fhaid dhifriúla air.
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312 x 15 = 4680
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Béile te sa bhaile
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Lón pacáilte san iarsmalann





Lón pacáilte ar scoil











         3cm





ionchur





aschur





- 9





x 8





0.8kg





2.5kg





1.2kg





Dúbail an uimhir agus cuir 4 léi
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